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PROGRAM  SOBOTNÍ  BOHOSLUŽBY
3. listopadu 2012

9.30 – 10.30 Sobotní škola uvádí Haluzová Helena
Společná píseň č. 277 a modlitba
Sobotní škola v malých skupinách
Sbírka na misijní projekty CASD
Společná píseň č. 221 a modlitba

10.30 – 10.45 Přestávka
10.45 – 12.00 Bohoslužba s kázáním uvádí Klouda Vladimír

Varhanní preludium: Petřvalský Lukáš       
Společná píseň č. 279
Sborová oznámení

Introit: Iz 49,14-16  
Společná píseň č. 11
Úvod k modlitebnímu týdnu a přímluvné modlitby 
Píseň – Maranatha Gospel Choir: „Anyhow“   
Čtení z Bible – 1 Kr 3,16-28: Imramovská Vendula
Modlitba před kázáním: Kvintus Miroslav

Kázání – Jonczy Radomír
„Láska mateřská“

Píseň – Maranatha Gospel Choir: „Total praise“ 
Požehnání pro novorozence
Společná píseň č. 13
Modlitba: Jonczy Radomír
Sbírka pro potřeby sboru
Poslání: Ef 5,1.2
Společná píseň č. 280
Varhanní preludium

12.00 Společenství Agapé a ve 13.00 Vzpomínání na prázdniny
15.30 Modlitební setkání

PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY.
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OZNÁMENÍ  SBORU  VINOHRADY

1. Dnešní bohoslužba bude věnována našim nově narozeným  
miminkům a jejich rodičům. Vítáme mezi námi Bertu Čákovou,  
Marii Vonáškovou a Adama Imramovského. Srdečně zdravíme 
jejich rodiče, prarodiče a známé a přejeme jim, aby se v našem 
společenství dobře cítili.   

2. Po skončení dopolední bohoslužby, proběhne v prostorách SC  
společné stolování Agapé a poté od 13 hodin program  
se vzpomínáním na prázdniny. Všichni jste srdečně zváni.

3. Příští sobotu nám kázáním Božího slova poslouží bratr Roman 
Mach, učitel z Teologického semináře CASD. 

4. Činovníkům sboru připomínáme schůzku výboru sboru v pondělí  
5. listopadu v 18. 00 hodin.

5. V příštím týdnu se členové Církve adventistů sedmého dne  
na celém světě budou scházet ke společným modlitbám.  
Modlitební setkání našeho sboru se uskuteční v úterý a ve čtvrtek 
večer od 18.30 h. Úvahy k modlitebnímu týdnu si ještě dnes  
v poledne můžete zakoupit ve sborovém traktátu u východu z foyeru.

6. Upozornění pro zpěváky – příští pátek, 9. 11. 2012, proběhne  
od 18 do 20 hodin zkouška sborového zpěvu.

Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:
1 149,- Kč Sbírka pro misijní účely CASD
5 760,- Kč* Sbírka pro potřeby našeho sboru

*tj. 72 % z částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru

Informace o částkách vybraných od začátku roku přineseme v příštích zpravoda-
jích - prozatím nejsou k dispozici.



�

GAMALIELOVA RADA
Sk 5,38b-39a

kázání ze soboty 27. 10. 2012 - br. Radomír Jonczy

„Nechte tyto lidi, a propusťte je. Pochází li tento záměr a toto dílo z lidí, rozpad-
ne se samo, pochází li z Boha, nebudete moci ty lidi vyhubit – nechcete přece 
bojovat proti Bohu.“  Co říkáte, přátelé, zamlouvá se vám takováto rada, nebo cítíte, 
že by se o ní dalo polemizovat?

I. Gamaliel ochránce křesťanů 
Při polemice na toto téma by se mohlo hodit, kdybychom o muži, který tuto radu 
před léty, krátce po smrti a vzkříšení Ježíše Krista vyslovil, něco věděli. Ježíšovým 
učedníkům Petrovi a Janovi tenkrát hrozilo vážné nebezpečí. Navzdory zákazům 
židovské velerady svým židovským soukmenovcům zvěstovali, že Ježíš, kterého 
nechali čelní představitelé židovského národa ukřižovat, je Mesiáš. 
Opakovaně přitom byli propouštěni a zatýkáni, od svého poslání se však nenechali 
odradit. Situace se vyhrotila ve chvíli, kdy se jim z vězení podařilo uprchnout zavře-
nými dveřmi. Z cely je tenkrát vyvedl anděl. Velekněze to pěkně vytočilo. Chtěli  
s nimi rázně skoncovat. Před jistou smrtí je zachránil Gamaliel, člen nejvyšší židov-
ské rady. Farizeus, fundovaný učitel zákona, kterého si pro jeho učenost, moudrost 
a umírněnost vážil celý lid.

II. Gamaliel vnuk věhlasného Hillela 
V této souvislosti stojí za zmínku, že Gamaliel dělal čest svému dědečkovi Hille-
lovi. Hillel byl farizeus, učitel zákona. Dodnes je židovskými učenci považován  
za největšího mudrce druhého období Jeruzalémského chrámu. Založil jednu z hlav-
ních rabínských škol své doby. Šlo o školu farizejského typu, liberálně orientovanou. 
Ovlivnil řadu vynikajících židovských osobností, včetně potulného učitele zákona 
Ježíše z Nazaretu.
Gamalielův dědeček stál dlouhých čtyřicet let v čele židovské velerady. Lid ho doslo-
va miloval. Byl to člověk otevřený, upřímný, shovívavý, chápavý, laskavý, usměva-
vý, vřelý, trpělivý…Zastával se lidí chudých a pohrdaných a měl blízko k hříšným  
i pohanům. Nemoralizoval, ani ve svých žácích neprobouzel pocity viny. Jako učitel 
proslul tezemi: Buď společenský a neodděluj se od obce. Nevyjadřuj se způsobem, 
kterému nikdo nerozumí. Tam, kde chybějí lidé, buď člověkem. Nestůj, když ostatní 
sedí. Nesměj se, když ostatní pláčí. Nečiň druhým, co nechceš, aby oni činili tobě…
Hillel proslul jako pacifista. Podobně jako Áron vždycky usiloval o smír mezi lidmi. 
Nabádal židy, aby v komunikaci s římskými okupanty nejednali unáhleně a byli opa-
trní a trpěliví. Varoval před unáhlenými kroky, které by mohly židovský národ zbyteč-
ně připravit o duchovní autonomii, kterou jim Římané ponechávali. Rada, kterou se 
dnes zabýváme, ukazuje, že dědeček Hillel vnuka Gamaliele svým mírumilovným 
učením i jednáním značně ovlivnil.  
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III. Analýza Gamalielovy rady
Vraťme se však k naší úvodní otázce: „Byla Gamalielova rada pravdivá?“ Bezesporu 
ano. Co důležitého z této rady vyplývá?
a) Boží dílo nestojí na násilí
Gamaliel zde, v souladu s tím, co ho naučil jeho dědeček Hillel, zdůrazňuje, že nási-
lí provozované za účelem zachování Božího díla nic neřeší. Naopak, problém jen 
vyhrocuje. Jako příklad zde uvádí dvě události z dějin Izraele.
Nejprve se odvolává na jistého Theudase. Dotyčný tvrdil, že stejně jako Mojžíš 
dokáže pouhým slovem rozdělit řeku Jordán tak, aby se přes její řečiště dalo přejít 
suchou nohou. Theudas do vzpoury proti Římu strhnul čtyři sta mužů. Místodržící 
Fadus k Jordánu, kde se Theudasovi stoupenci na jeho výzvu srotili, poslal jezdecký 
oddíl. Část vzbouřenců byla pobita, ostatní byli  zajati. Theudasovi byla uťata hlava 
a pro výstrahu byla vystavena v Jeruzalémě.    
Dále se Gamaliel odvolává na Judase Galilejského. Ten vystoupil proti tomu, aby 
židé platili Římanům daně. Násilím se zmocnil královské zbrojnice, vyzbrojil svou 
družinu a zorganizoval násilné povstání. Konsul Qurinius si to pochopitelně nenechal 
líbit, Judu zabil a povstalce rozehnal.
Oběma vzbouřencům se určitě jevilo, že svým odporem vůči Římu bojují za spra-
vedlivou, přímo Hospodinovu věc. Také, že svoboda Izraele byl věcí spravedlivou. 
Ve vichru násilí, které svou vzpourou rozdmýchali, však Hospodin nebyl. Obě hnutí 
zanikla.    
b) Boží dílo je nezničitelné
Svojí radou Gamaliel připomíná, že Boží dílo nestojí na násilí, zároveň však také 
upozorňuje na to, že toto dílo nemůže někdo jen tak zlikvidovat. Lidské dílo propadá 
zkáze, ale dílo Boží je nezničitelné. Je proto zbytečné se o něj strachovat a snažit se 
jej zachraňovat ve vlastní síle. 
c) Bůh je schopen se obhájit sám           
Z Gamalielovy rady také vyplývá, že si Bůh dokáže své dílo obhájit sám. Bojuje-li 
někdo proti Němu, Jeho dílu a Jeho následovníkům, napadá tím Jeho samotného 
a musí počítat s tím, že na něj dříve nebo později narazí. Hospodin už kdysi dávno 
na poušti řekl vystrašeným Izraelitům: „Hospodin bude bojovat za vás a vy budete 
mlčky přihlížet .“ (2 Moj 14,14)
d) Vyčkávání má své limity
Neměli bychom však zase příliš spoléhat na to, že Gamalielova rada platí vždy  
a za všech okolností. Z dlouhodobého hlediska určitě platí zcela absolutně. Jednou, 
na konci světových dějin, u Božího soudu se definitivně ukáže, co bylo z Boha a co  
z lidí. Jednou Bůh a s ním i spravedlnost a pravda definitivně zvítězí. Krátkodobě 
však může Gamalilelova rada pokulhávat. Někdy prostě nejde jen tak pasivně nechat 
věci krystalizovat, někdy je třeba  zaujmout jasné stanovisko a zakročit. 

IV. Polemika Hillela s Šamajem
Na podobné téma vedl kdysi dávno s Gamalielovým dědečkem rabi Hillelem polemi-
ku jeho kolega rabba Šamaj. Ten na rozdíl od Hillela o smír vždy a za každou cenu 
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neusiloval. Neprosazoval milosrdenství, ale zákon. Byl přísný, náročný, nervní, nedů-
věřivý, podrážděný, uzavřený, zabarikádovaný ve své samotě a svých nárocích, vždy 
připravený se hádat a bouchat do stolu. Jeho studenti proto neříkali, že se hádají, ale 
že se „Šamajují“ :-). 
Šamaj tvrdil, že zákon nemůže a nesmí zastavit ani city, ani slzy, ani soucit, prostě 
absolutně nic. Říkával, že zlu přestupování zákona je třeba se vzepřít. S pohany se 
Šamaj, na rozdíl od Hillela, nebratříčkoval. Proto také stavěl hráz Římské nadvládě. 
Požadoval okamžitou revoltu. Kdo z těch dvou měl pravdu? 
Jedna Talmudická legenda vypráví o tom, že se jednou žáci Šamajovi s žáky Hille-
lovými hádali celé tři roky. Po třech létech zazněl z nebe hlas: “Máte pravdu všichni, 
protože všichni předáváte živou pravdu Boží.“
Logicky nás podobné tvrzení může překvapit. Není snad pravda jediná a nedělitel-
ná? Není! Hillelovo a Šamajovo učení je příkladem pluralismu a ilustrací mnohosti. 
Oba dva mají pravdu, jejich postoje však musí být předkládány současně. Šamaj 
je ochráncem spravedlnosti a Hillel bezmocných lidských bytostí. Šamaj vyzývá 
k odporu vůči zlu a Hillel zpochybňuje absolutnost tohoto nároku. Dodnes prostě 
potřebujeme Šamaje i Hillela. 

V. Kde končí Hillel a začíná Šamaj
Možná si teď v duchu říkáte, kde ale končí Hillel a začíná Šamaj? Dokdy je třeba 
nechat věci krystalizovat, dokdy čekat na Boha, a kdy je už důležité zakročit? 
Náš dnešní příběh ukazuje, kde má Gamalielova rada své hranice. První křesťané 
se zde po propuštění Petra a Jana prostřednictvím společné modlitby dovolávají 
svobody. „Pane, umožni svým služebníkům, aby mohli svobodně a směle mluvit tvé 
slovo.“ (Sk 4,29) 
Gamalielova rada má své hranice tam, kde začíná být ohrožována lidská svoboda. 
Tam, kde člověk člověka přestává mít rád, a kde jej začíná zbavovat práva na vlastní 
názor a jeho svobodné vyjádření. Gamalielova rada přestává platit tam, kde člověk  
s člověkem začíná manipulovat, fyzicky i psychicky. V takovém případě je třeba začít 
bránit sebe i bližní.
Žijeme v době, kdy se společnost i církev kolem nás radikalizuje. V souladu s proroc-
kými prognózami stydne láska a sílí sobecké hmotné i duševní vykořisťování člověka 
člověkem. A právě tady bliká kontrolka. 
Gamaliel se při vyslovení své rady určitě nemýlil, ale apoštol Pavel, jeho žák,  
by k jeho radě určitě dodal: Nikomu neodplácejte zlým za zlé. Vůči všem mějte (stej-
ně jako Hillel), na mysli jen dobré. Je li možno, pokud to na vás záleží, žijte se všemi 
v pokoji. (Řím 12,17.-19) Pokud to však možné není, zařiďte se podle rady Šamaje, 
protože více sluší poslouchat Boha nežli lidi. 
Amen.      
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Nápad Míry Krále – vánoční dárky pro děti  
z Dětského domova v Duchcově

Míra Král nabízí všem, kdo by měli zájem podpořit děti z Dětského domova 
v Duchcově, podílet se na splnění vánočních přání těchto dětí. Za tím účelem 
zprostředkuje kontakt s Domovem a konkrétními dětmi a jejich přáními. Míra a Jarmila 
Královi již v současné době podporují a komunikují s jedním dítětem, s Patrikem 
– napsal nám o něm a o svém nápadu toto:

Bylo to asi před rokem. Kluk z děcáku byl přemožen steskem  
po mamince, která bydlí v Ústí nad Labem. Neměl peníze na cestu, 
tak se vydal na cestu dlouhou asi 30 km pěšky. Aby neztratil směr, 
šel po kolejích... Trochu mi to připomnělo moji 4. třídu, kdy jsem 
byl se školou na horách a vzpomínám si, že se mi tak stýskalo 
po mamince, že jsem vyrazil pěšky do Prahy. Naštěstí mě po pár 
kilometrech odchytli. Patrika z děcáku žel neodchytli. Po asi 15 km 
byl na jednom malém nádraží přepaden třemi nepřizpůsobivými  
a ti ho skoro zabili. Nebýt nádražáka, který ho našel, vykrvácel by. 
ADRA již loni zorganizovala pro Patrika dílčí pomoc. Letos máme 
příležitost my udělat něco pro něj a dalších asi 50 dětí z tohoto 
děcáku. 
Rád bych vám nabídl, abychom dětem udělali společně radost 
konkrétním dárkem, který si přejí. Dostaneme seznam jejich přání  
a dárky tam povezeme – kdo se bude chtí přidat, může jet s námi. 
Odměnou nám bude dobrý pocit a rozzářené 
dětské oči na fotografiích z předávání dárků... 
Míra Král

O Patrikovi víme od paní ředitelky DD, že si vede 
celkem dobře, od loňska hodně vyrostl a je  
z něj vysoký pěkný kluk. V létě o prázdninách 
pobýval u maminky, v září byl se školou na 
poznávacím pobytu ve Španělsku. Chodí  
na osmileté gymnázium, letos končí  
povinnou devítiletou školní docházku  
a chtěl by přejít na jinou střední školu...
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ADRA NA FACEBOOKU - SDÍLEJTE...

KALENDÁŘ ADRY
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ADRA vydala nový charitativní kalendář. Výtěžek z jeho prodeje bude poskytnut 
pro slumové školy v Bangladéši. 

Kalendář stojí 199 Kč - za tuto částku je možné zaplatit dva měsíce školní 
docházky jednomu dítěti ve slumových školách.

Objednat si ho můžete prostřednictvím e-shopu na http://kalendar.adra.cz, 
mailem na adrese banglakids@adra.cz a telefonicky na čísle 733 169 637.

Děkujeme, že kalendář doporučíte i dalším zájemcům.

Kalendář zdarma nafotil světoznámý fotograf Robert Vano a se svými dětmi se 
nechaly vyfotit herečky Simona Postlerová, Tereza Kostková, Vanda Hybnerová, 
Bára Kodetová a Ivana Vaňková, lyžařka Kateřina Neumannová, baletky Pavla Zus-
ková, Nicola Márová a Tereza Podařilová. Do projektu se také zapojily redaktorky 
České televize Eva Hrnčířová, Barbora Kroužková a Barbora Černošková. Kalendář 
obsahuje i snímky bangladéšských dětí.

Maminky i děti měly při focení kalendáře oblečené šaty inspirované bangladéš-
skými oděvy a s bangladéšskými motivy. Použity byly rovněž reálné bangladéšské 
rekvizity. Šaty navrhli a ušili studenti Střední umělecké školy textilních řemesel  
z Prahy, kteří je také později na křtu kalendáře předvedli na módní přehlídce.

Součástí křtu byla rovněž aukce velko-formátových foto-obrazů všech dvanác-
ti maminek, které byly vyrobeny z fotografií použitých v kalendáři. Aukce vynesla  
82 tisíc korun, přičemž na nejvyšší cenu, 20 tisíc, se vyšplhal foto-obraz Terezy 
Kostkové. „Když už má člověk to štěstí, že může dělat něco, co má rád a může se 
tím i uživit, musí se chovat jako zahradník. Nemůže pořád jen brát úrodu, musí ty 
semínka zas zasadit zpátky, aby vyrostlo něco i příští rok. A to, co můžu dělat svými 
fotkami, je to nejmenší. Dělám to rád,“ uvedl při křtu Robert Vano na otázku, proč se 
zapojil do tohoto projektu.

ADRA v současnosti podporuje sedm škol v chudinských čtvrtích (slumech)  
v Dháce, hlavním městě Bangladéše. Některé školy jsou zděné, často se však jedná 
jen o improvizovanou chýšku z vlnitého plechu. Třídy slouží pro výuku a často i pro 
ubytování učitelů. ADRA také podporuje tzv. školu na ulici; učitelky zde učí přímo na 
ulici na roztažených rohožích. Slumové školy spravované organizací ADRA navště-
vuje celkem 650 dětí ve věku od pěti do dvanácti let. ADRA financuje provoz školy 
(nájemné, plat učitele, případně vodu a elektřinu) a školní pomůcky pro děti. Ve slu-
mech okolo Dháky žijí až 4 miliony lidí a přes 90 % z nich si nevydělá ani na pokrytí 
základních životních potřeb. Uvádí se, že 65 % obyvatel slumů je negramotných  
a pouze 18 % dětí ve slumech navštěvuje nějakou školu.

KALENDÁŘ ADRY
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Zpráva z 1. 11. 2012 – narodil se Sebastian Jonczy:

„Nazdaaaaaar. Tak sem tu. Jmenuju se Sebastian a sem kluk jak buk. Mám 
něco kolem 3,5 kg a nic mi nechybí. Bylo to náhle a císařem, ale s mamčou 
sme to zvládli :-)“

Veronika, Sebastian a Marek Jonczyovi
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6.11. 

 
19:00 

 
host 

BUDOUCNOST OČIMA SOCIOLOGA 
Integrace cizinců do evropské kultury 
Přednáší PhDr. Jiřina Šiklová, CSc. 

 
8.11. 

 
19:00 

 
hudba 

ZPÍVÁNKY 
Koncert žáků kantorky a zpěvačky Zuzany Janiššové. 

 
12.11. 

 
18:30 

 
seminář 

DESATERO bez moralizování IV. 
Četba biblických textů s odborným výkladem Mgr. Radomíra Jonczyho. 

 
13.11. 

 
19:00 

 
host 

BUDOUCNOST OČIMA SOCIOLOGA 
Důsledky stárnutí evropské populace 
Přednáší PhDr. Jiřina Šiklová, CSc. 

 
15.11. 

 
19:00 

 
film 

MASTER & COMANNDER: Odvrácená strana světa (USA, 2003) 
Drama / Akční / Dobrodružný / Válečný, 133 min. 

 
19.11. 

 
18:30 

 
seminář 

DESATERO bez moralizování V. 
Četba biblických textů s odborným výkladem Mgr. Radomíra Jonczyho. 

 
20.11. 

 
19:00 

 
host 

BUDOUCNOST OČIMA SOCIOLOGA 
Generační napětí ve vnímání kulturních hodnot 
Přednáší PhDr. Jiřina Šiklová, CSc. 

 
22.11. 

 
19:00 

 
hudba 

MICHAELA JONCZY TRIO 
Koncert jazzové zpěvačky a jejího tria vynikajících muzikantů. 

 
26.11. 

 
18:30 

 
seminář 

DESATERO bez moralizování VI. 
Četba biblických textů s odborným výkladem Mgr. Radomíra Jonczyho. 

 
27.11. 

 
20:00 

 
divadlo 

HAMLET (Chlapec, který zůstal naživu) 
Divadelní představení souboru Relikty HMYZu. 

 
29.11. 

 
19:00 

 
cestopis 

ŠPICBERKY – nejseverněji v životě 
Fotografie s vyprávěním cestovatele a průvodce Tomáše Kubíka. 

GOSPEL – zkouška gospelového souboru 
každou středu od 17:30 

● Všechny akce probíhají v prostorách Barevné kavárny a přilehlých prostorách. 
● Vstupné je dobrovolné není-li uvedeno jinak. 
● Změna programu vyhrazena. 
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Byl založen Fond naléhavé pomoc. Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, 
mohou zasílat prostředky, které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 
1871369/0800, variabilní symbol 77777. 

Sbor PRAHA VINOHRADY – kontakty:
PRVNÍ STARŠÍ SBORU B. Špinar ml. 602 359 095
STARŠÍ SBORU pro mládež V. Klouda 724 607 200
STARŠÍ SBORU pro křesťanský domov J. Fuksa 724 607 270
STARŠÍ SBORU pro seniory M. Fuková 722 443 492
KAZATEL SBORU VINOHRADY R. Jonczy 739 345 670

Informace o zpravodaji:
Prosíme všechny, kteří mohou nebo chtějí čímkoliv do zpravodaje přispět, aby 
zasílali svůj příspěvek na adresu: vinohradsky.zpravodaj@email.cz, a to vždy 
do STŘEDY. Na uvedenou e-mailovou adresu můžete zasílat žádosti o zasílání 
zpravodaje elektronickou poštou. 
www.sborvinohrady.cz, vinohradsky.zpravodaj@email.cz

NAROZENINY OSLAVÍ:
  

Ochotská Eva  3. 11.

Přejeme vám všem hezký a požehnaný celý týden! 
Vzpomeňte kdykoli na dnešní poslání – Ef 5,1.2:

1 Napodobujte tedy Boha jako milované děti  
2a žijte v lásce, jako i Kristus miloval nás a vydal sám sebe za nás 

 jako dar a oběť Bohu v příjemnou vůni. 


